

证券代码：300674

证券简称：宇信科技

北京宇信科技股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：2026-001

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 现场参观	<input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input checked="" type="checkbox"/> 其他（券商策略会、电话会议）	<input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 路演活动	
参与机构名称	机构名称 诺安基金 华泰资管 摩根士丹利 复兴保德信 兴业银行 国泰海通证券 安联基金 百嘉基金 长江证券 熙山资本 晖锐投资 重阳基金	机构名称 华商基金 中海基金 长盛基金 中国人寿资管 农银理财 东方财富 富荣基金 国联民生 泓德基金 远信私募 信泰人寿 中银基金	机构名称 华安基金 国富人寿 博时基金 砥俊资管 海金投资 伏明资管 禾驹私募 金元顺安基金 拾贝投资 兴证资管 建阳投资 凯丰投资	机构名称 鹏华基金 申万宏源证券 中泰证券 中信证券 中信建投证券 先锋基金 三鑫资管 五矿证券 国华兴益资管 共同基金 易知资产 星辰投资
时间	2026年1月4日 20:00-21:00			
地点及形式	线上会议			
上市公司接待人 员姓名	董事会秘书 周帆女士 助理总裁 徐海波先生			
投资者关系活动 主要内容介绍	<p>一、智能合约打开数币发展空间</p> <p>1、《行动方案》解决了商业银行大规模使用数币的束缚</p> <p>《行动方案》标志着数字人民币从M0向M1过渡的关键一步。此前因数字人民币采取100%准备金制度，一旦大量存款转换为数字人民币会影响银行的信贷规模。新规解除了这一束缚，使商业银行能更积极地依托数字人民币体系开展业务创新，为商业银行等运营机构更深度地参与和</p>			

创新创造了有利条件。

2、数币大规模应用需要依托智能合约等创新持续突破

本次升级不仅是计息功能的实现，更是数字人民币底层架构的系统性迭代。监管层持续吸纳区块链与智能合约等前沿技术，推动基础设施从1.0向2.0演进。实现大规模应用的核心在于生态协同——需由央行、商业银行及各类参与方共同打磨技术、拓展场景，依托智能合约等创新持续突破。此次计息新规是政策组合拳的关键一步，与此前鼓励消费和补贴场景使用的政策形成合力，系统性地解除了推广束缚，展现了央行深化试点的坚定决心。

3、数币升级标志着新型“可编程法定货币”形态的生成

从货币形态演进的宏观视角看，数字人民币的升级，如计息与智能合约引入，并非孤立的M0到M1转变，而代表着一种新型货币形态的生成。这种形态下，货币不仅承载价值与支付功能，更通过智能合约获得“知晓使用场景与规则”的能力，使货币定义得到根本性拓展。全球范围内，不同路径正在探索这一趋势，如海外稳定币的快速发展。而中国选择以国家主权信用背书的数字法定货币道路，并通过系列政策组合坚定推进。未来，数字人民币的真正潜力与变革性将主要依托智能合约在具体场景中的应用落地来实现。

4、数币结合智能合约将改善银行的经营模式

数字人民币的升级与智能合约的应用，将积极改变银行的经营模式，帮助其摆脱同质化竞争、实现与场景的深度结合。具体而言，智能合约能将货币转化为精准的政策与经济工具：在消费端，可发放真实资金背书、附带使用规则，如指定商户、指定时效的“可编程红包”，实现资金的高效发放与回收；在产业端，能为政府提供“精准滴灌”的工具，直接激活特定区域或产业的活力，提升政策执行效率。长远看，智能合约在跨境支付、供应链金融等大规模场景的应用，将打开更广阔的发展空间。

5、宇信科技以数币为核心，布局Web3时代金融新生态

宇信科技在数字人民币领域积累了从1.0阶段至今的实践经验，深度参与了国内系统建设。目前，公司已将数字人民币视作全球数字货币体系的重要组成部分，并在数字法币领域，包含跨境应用，拥有完整的项目经验与技术储备，特别是在智能合约、账户体系对接等核心环节具备成熟的实践能力。宇信将数字人民币从1.0到2.0的升级，视为传统Web2金融体系向智能合约驱动的Web3新金融体系的融合与升维。公司不仅在国内参与数字人民币“资金端”的体系建设，也在海外布局RWA等Web3“资产端”领域，将数字货币置于更广阔的Web3技术变革背景下的战略布局。

二、问答环节

1、数字人民币从1.0到2.0升级，能否给公司带来联合运营的商业模式？

答：一定会存在联合运营的商业模式。数字人民币从1.0到2.0升级，解除了商业银行在存款准备金和规模扩张方面的顾虑，使其可专注于利用智能合约与客户共建场景，实现自动化的款项发放与支付，降低运营成本，并将沉淀数据转化为支持贷款决策的客户资产；同时，数字人民币在人民币国际化中促进跨境贸易流动，也支持链上人民币资产的保值增值与财富创造，为国内外银行业带来增量机遇；此外，智能合约技术赋能中小银行精准识别与管理客户风险，驱动其支付、存贷及核心系统全面升级。宇信科技正从系统搭建者转向运营参与者，这一模式在海外已获验证，也是公司持续布局海外的战略方向。

2、数字人民币在海外市场的空间有多大？

答：海外市场呈现更高的定价与更多元的产品模式，尤其在“一带一路”、东南亚、中东及非洲等新兴市场。这些市场不仅存在系统建设空间，也开放运营与资产端合作机会。金融科技公司可深度参与系统建设与运营，实现更广的业务覆盖。数字金融的发展是传统金融体系与数

	<p>字货币体系逐步融合、迭代升级的过程。宇信科技在国内将紧密配合政策与银行步调，助力数字人民币2.0体系建设，在海外围绕不同国家的差异化需求，输出基于相通技术的产品与解决方案，支持各国构建符合自身需要的数字金融基础设施。</p> <p>3、未来智能合约还有哪些看好的场景能扩大应用范围？</p> <p>答：数字人民币智能合约的运营模式正从1.0阶段的“推广开通与消费激励”，升级为2.0阶段以央行主导、多方协作的“模板化创新与效果闭环运营”。在2.0阶段，数研所不断吸收区块链技术，提供标准智能合约模板，各运营机构可在指定领域内开发具体应用，如消费红包、预付卡资金按序释放、跨境数据关联等。运营的核心在于构建“方案设计-执行-反馈-优化”的闭环。以发放消费红包刺激局部经济为例，链上公开透明的数据可用于分析投放效果，并结合地区经济数据持续评估与迭代方案，实现从“资金投放”到“效果追踪与优化”的升级。宇信科技正将服务于银行金融产品的营销策划能力，迁移至数字人民币智能合约的运营方案设计与执行中，支持运营机构实现可持续、可评估的场景创新。</p>
附件清单（如有）	无
风险提示	本次投资者关系活动涉及的内容，包括公司未来发展规划、业绩预期等，不构成公司的实质承诺。投资者及相关人士应对相关风险保持充分认识。
日期	2026年1月5日